

揭秘茂名原书记罗荫国狱中生活

在广东阳江市阳东县的那龙镇,有着55年历史的阳江监狱就坐落于此。这所专门关押重刑犯的监狱,日前因为六监区关押罪犯的变化备受关注。这里,集中关押了100多名职务犯,大多为四五十岁,年龄最大的有68岁。在这里,不乏曾经的“明星”人物,原茂名市委书记罗荫国就在其中。

综合《广州日报》



墙上挂着罗荫国的亲情寄语



罗荫国抄的诗词笔记



罗荫国狱中看的书籍以文学、历史类为主

狱中工作是组装插头

2013年7月初,时任广东茂名市委书记、市人大常委会主任的罗荫国因巨额财产来源不明罪和受贿罪,两罪并罚被判处死缓。妻子邹继芳也因受贿罪被判处有期徒刑六年。2013年,罗荫国进入阳江监狱服刑。

在阳江监狱的某个工作车间里,60岁的罗荫国穿着短袖囚服和蓝色胶鞋,手里不停地干着“插铜刀”的活儿。

“插铜刀”就是组装插头,把三条铜片装进塑料底座。集中关押职务犯的分监区里,劳动改造的内容以组装灯饰为主,按流程分为若干个工作岗位。灯饰就是那种一连串的小灯泡。

罗荫国说,他来这里以后,干过插铜刀、拉单边、插灯、接线。入狱初期有非常多的不适应。比如,他经常在插灯泡、拉灯饰线的过程中划伤手。

“现在都已磨出老茧了。”罗荫国举起手说。因为曾经做过搭桥手术,他的心脏偶尔会有不适,换季的时候不太舒服,因此一直随身携带着速效救心丸。

罗荫国回忆,在看守所的那两年是内心挣扎最激烈的时候。“心情很复杂、心理落差……”在看守所的两年,他的体重减少了近20斤。

在监狱里他最喜欢看书

阳江监狱六监区二楼监舍201房,由于监狱押犯数量增加,关押条件有限,大约15平方米的房间关押了14名服刑人员,房间两边各摆了3张上下铺,中间还加了一张上下铺。天花板上有两台摇头风扇嗡嗡作响,阳台上大约有5个水龙头,这是他们洗漱、冲凉的地方。相比刚刚修整过的一监区,这里显得有些破旧。

靠近铁门的下铺床位,“罗荫国”三个字工整地印在床卡上。墙上的心灵园地上是一首手书王维的诗:独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲……遍插茱萸少一人。落款是2014年夏。旁边是罗荫国写下的心愿:深深祝愿亲人身康健……盼早日归家,与你们相聚。罗荫国告诉记者,这是他在几天前写下的。

床底下的个人收纳箱里,放着几套囚服和一条红双喜,里面还有好几本书,《唐诗三百首》、《品国学》、《货币战争》……旁边有三个本子,整齐地抄满了唐诗宋词,其中还夹了不少剪裁的小纸片,上面也是密密麻麻的水调歌头等,细心的他还在首页做了目录。甚至,还有他自创的小诗:高墙一小草,寂寞迎风雨,唯有羁人疾,惆怅独自知。

“以前看书的时间比现在少。”罗荫国说,现在每天利用午休、睡前的时间看书。因为酷爱诗词,入狱仅半年,他就抄写了满满一本的诗词集。

可以在指定地点限时抽烟

至于抽烟,根据监狱规定,可以在指定地点限时抽烟,罗荫国会有所节制地购买一些香烟,也就是双喜、七匹狼、黄金叶这些。

他告诉记者,以前自己抽的是云烟白盒,也不算什么高档烟,其实没什么落差,只是“以前都是每天抽一包以上,现在控制在8支以内”。

记者在狱内公示的零花钱目录上看到,他上月获得劳动报酬50余元,收到汇款1万余元,花了500多元。管教干警告诉记者,按管理级别他目前处于考察期(刚入监不到半年),其每月花费不能超过500元,但因他大部分用于购书,购买书籍等学习用品是可以超出额度的。

据了解,罗荫国的两个子女均已回到茂名,“都没有正经工作”。儿子跟着罗荫国的外甥开了间保健品商店,女儿已经成家。子女和妹妹等亲属每个月都会来探监。

当被问及最思念谁,罗荫国说,最挂念的人是妻子。罗荫国的妻子现在在广东省女子监狱服刑。自2009年案发后,夫妻二人再无见面,靠信件保持联系。

罗荫国说,现在最大的心愿是能安安静静地

在监狱里劳动、改造、生活。

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

银联
中国银联
China Unionpay

邮储银行信用卡6周年

6折吃甜点!

邮储银联信用卡持卡人5月31日至6月5日,
在85度C、元祖、好利来、金满等多家甜点店劲享6折!
6月6日至6月30日,享折上9.5折优惠!



24小时信用卡
客户服务热线 40088-95580
活动详情垂询当地营业网点或登录:www.psbc.com

温馨提示:
1. 5月31日-6月5日,8折以返现形式计入信用卡账户,单笔消费最高返现20元。
2. 6月6日-6月30日,单笔消费满50元享9.5折优惠,以返现形式计入信用卡账户,最高返现50元。白金卡享9折,最高返现100元。
3. 6月31日-6月30日,共享9次返现,其中6折返现不超过6次。



微信扫一扫
生活从此悦享